

“青超联赛”玉树牦牛足球队到位

本报讯(特约记者 索南桑毛 卓尔文毛)“大美青海·高原足球”超级联赛(以下简称“青超联赛”)将于5月18日拉开战幕,全省8个市州分别组队、分设7个主场赛区,共有十四轮56场比赛。赛期临近,玉树牦牛足球队的球员们正在教练带领下,强化实战训练,全力以赴备战本次超级联赛。

“我们是从5月4日开始训练。参加‘青超联赛’,抱着学习和互相交流的心态,相信我们玉树队经过努力的训练,应该会取得一个不错的成绩。”玉树牦牛足球队主教练巴登成林说。据了解,玉树牦牛足球队是从60支参赛队伍、1800余名球员中脱颖而出的一支优秀队伍,共40名青年球员,他们来自汉族、藏族、维吾尔族等多个民族,涵盖了企事业单位职工、个体经营户、在校大学生等社会各界人士。对于能够在玉树主场参加“青超联赛”,球员们感到无比激动和自豪。

为做好赛事筹备工作,玉树州召开动员部署会议,对各项筹备工作进行了周密安排。赛事期间,玉树州30家企业将参加“江源玉树·极地臻品”优势特色农畜产品展销活动,重点展销地理标志农产品、名特优新农产品、精深加工农产品、品牌产品和“三品一标”获证产品。同时,精心策划的十五场群众性文艺演出将轮番上演,集中展现玉树地区独特的歌舞文化魅力。州内外助农电商直播团队和达人主播也将积极参与赛事宣传,推介玉树的农畜产品、非遗产品、文创产品、特色手工艺品以及迷人的旅游景观和线路,进一步



促进玉树产业发展和旅游业繁荣。从而达到通过“品牌足球赛事+特色农畜产品展销+特色文旅产品展示+特色文艺节目展演+线上线下宣传推广”的方式,促进“农体文旅商”产业深度融合,推动农牧业发展、农牧民增收、农牧区振兴的目的。

“为了在主场做好服务、在客场做好配合,让全州乃至全省人民赶一场特色农畜产品大集,享一顿文化精神大餐,看一场健康的体育赛事。目前,相关场地搭建、赛前集训、产品推介、后勤保障等各项准备工作正在有序进行。”玉树州农牧和科技局副局长才扎表示。



和谐进步故事处处精彩

本报讯(通讯员 玉树市委宣传部)5月13日晚,玉树农牧民群众赴北京演出活动在北京青年宫举行。来自三江之源玉树藏族自治州的30名农牧民,向首都民众献上一场精彩的演出。

本次活动由北京市民族宗教事务委员会、青海省玉树藏族自治州人民政府、北京青海玉树指挥部主办,北京市民族团结进步促进中心、青海省玉树藏族自治州民宗委、北京青少年服务中心、北京青海玉树指挥部办公室承办。

演出以“京玉一家亲 共建心连心”为主题,内容包括国家级非遗项目玉树伊舞、卓舞、民歌,以及精心编排的民族团结进步短剧《唐蕃古道》、北京援青故事短剧《北京的亲人》等10个节目,旨在助推京玉民族团结进步合作共建,开创两地民族团结进步创建新局面。“看完演出,感觉又回到了援建玉树的时候,唤起好多熟悉的工作环境和画面。”首都医科大学附属复兴医院院长刘云军表示,他在2016年以第三批北京援青医疗队领队身份参与北京援建工作。援建玉树三年,留下了很多珍贵回忆,最宝贵的财富还是为玉树打造了一支带不走的医疗队伍。

今年是北京市和玉树支援合作14周年。多年来,围绕人才支援、产业协作、公共服务、文化交流等领域持续深化合作,取得了丰硕成果,搭建起京玉两地各族群众的“连心桥”,编织着“中华民族一家亲”的“同心结”。在今年“北京市铸牢中华民族共同体意识宣传月”期间,玉树农牧民兄弟姐妹不远千里来京展演,正是京玉两地落实铸牢中华民族共同体意识主线、加强两地各民族交往交流交融的具体行动。

多年来,玉树人民围绕铸牢中华民族共同体意识主线,充分发扬抗震救灾精神,使民族团结进步创建工作始终与生态文明建设主题深度契合,与乡村振兴目标紧密结合,与民生改善同频共振,与民族传承发展同向同行,与北京对口支援工作深度对接;在民族团结进步创建工作中形成“玉树模式”,在铸牢中华民族共同体意识上探索“玉树实践”,民族团结之花遍地盛开,和谐进步故事处处精彩,京玉共建之路越走越宽广。

隆宝滩国际重要湿地又添鸟类新成员

本报讯(通讯员 玉树州委宣传部)近日,相关工作人员在隆宝滩国际重要湿地鸟类监测21号区域的沼泽地调查到4只小滨鹨,正与22号青脚滨鹨在浅水滩地觅食。小滨鹨在隆宝滩国际重要湿地首次记录。至此,隆宝滩鸟类记录增加到149种。

连日来,青海多美生态环保科技有限公司协同隆宝国家级自然保护区管理站工作人员,在隆宝国际重要湿地开展鸟类调查。调查共记录到鸟类51种5400余只,隶

属11目20科。其中,国家一级保护动物4种,国家二级保护动物5种。主要繁殖水鸟斑头雁与黑颈鹤分别记录到3319只、101只。斑头雁种群数量占总个体数量的60.74%,是隆宝滩湿地的绝对优势种。在调查中,首次记录到4只小滨鹨出现在隆宝滩国际重要湿地。小滨鹨是鸫形目鹨科鸟类,雌雄相似。虹膜褐色,喙黑色。繁殖羽脸颊、胸部棕红色较淡,带有黑色点状斑纹,非繁殖羽上体灰色,下体白色,脚黑色。隆

宝滩湿地处于青藏高原东部川西高山峡谷向高原主体过渡地带的中部盆地最低处,四周环山,呈“凹”字形,四周山体形成的沟渠的流水向低处注入而形成了东西狭长的湖泊水域、不规则的水洼和沼泽草甸相连。为鸟类提供充足的食物资源和良好的栖息地场所,维护着青藏高原鸟类迁徙路线和能量补给站的通畅,营造了少有的高原水鸟栖息地,是青藏高原湿地生态系统的典型代表。

集体经济结硕果 收益分红展欢颜



本报讯(通讯员 曲麻莱县委宣传部)五月的曲麻莱,春意才开始慢慢复苏,飞雪像一层白纱一样盖在远处青色的山上,尽管冰冷的空气让人止不住打寒颤,但昂拉村的牧民们一个个脸上洋溢着幸福的笑容,一场盛大的集体经济及玉珠峰文旅产业效益分红大会在这里隆重举行。牧民们欢聚一堂,共同见证并分享着集体经济发展的硕果。

在分红大会现场,昂拉村党支部书记才旦加向全体村民详细汇报了昂拉村集体经济合作社及昂拉村户外旅游有限公司在2023年度的经营成果,梳理了合作社和公司的各项收入和支出情况,用一组组可观的数据展示了昂拉村集体经济蓬勃发展的势头,随后才旦加通报了可分配收益金额,并宣读了收

益分配方案。随着方案的宣读,现场气氛达到了高潮。昂拉村456户共计1462名合作社社员将获得集体经济效益分红,总计金额达到3101939元。这笔三百多万元的集体分红,不仅是对牧民们辛勤付出的肯定,更是昂拉村积极响应国家政策大力发展村集体经济的最好回报。分红结束后,牧民们激动的心情尚未平复,昂拉村又举行了颁奖仪式。现场颁发了优秀致富带头人、优秀村级工作者等20多个奖项,这些荣誉的获得者们是昂拉村集体经济发展的中坚力量,他们的努力和贡献得到了全村一致认可。

最后昂拉村“两委”宣布了一个重要决定,将拿出部分村集体经济收益作为全乡补助医疗保险和人身意外险。这一举措充

分体现了昂拉村集体经济的发展成果和昂拉村的社会责任感。

分红现场,有些牧民眼眶泛红,感慨万分。他们表示回想起过去的艰辛,今天的幸福是他们过去从来不敢想象的。他们坚信在村两委的带领下,昂拉村集体经济将会越来越好。

昂拉村百万分红是曲麻莱县立足地域优势和资源优势大力发展生态文旅产业和生态畜牧产业,不断夯实乡村振兴产业的成功案例;也是该村增强牧区自我保障和服务群众能力,解决牧区经济“无钱办事”问题的有效举措,充分体现了曲麻莱县“三生共促”“三生共赢”可持续发展战略的有效性。

2.38亿元! 玉树市综合产业创业物流园区正式开园

本报讯(特约记者 索南拉藏 桑阳)5月13日上午,玉树市“十四五”乡村振兴重点产业项目——玉树市综合产业创业物流园正式开园。

仪式上,园区入驻企业玉成天树农牧科技有限公司、玉树腾翔工贸有限公司法人代表分别与下拉秀镇钻多村和上拉秀乡加吉娘移民社区签订了原材料收购协议;为玉树市综合产业创业物流园、玉树市上拉秀乡有机肥料加工基地、玉树市有机肥料加工基地进行了收益分红。同时,确定了扎西科街道果青村、小苏莽乡草格村、巴塘乡上巴塘村为2023年度村集体经济奖励对象。据了解,该园区总投资2.38亿元,占地约175亩,建筑面积达4.7万平方米,高效整合了衔接资金、东西部协作资金、市本级财政资金、村集体经济收益资金、行业部门补助资金,是一座集“特色产业加工区、仓储物流分拨区、综合产业服务区”等功能于一体的综合性产业园区,也是玉树市特色产业发展布局中的重要一环、打造绿色有机农畜产品输出地主供区的示范窗口。

此次开园标志着玉树市以“提质、增量、补链、扩输”为举措的特色产业发展路径步入了崭新的发展阶段,联通前端高效养殖、中端生产加工、后端产品销售的全市主导产业大循环发展格局初步形成。玉树市浙江商会会长安金华说:“目前园区内已进驻23家批发商,包括粮油、蔬菜、食品、牛羊肉等各类商铺。”